

Отзыв

на автореферат диссертации Арсентьева Евгения Вадимовича «Развитие методологических основ организации здравоохранения, заложенных Н.А. Семашко: реализация принципа бесплатного оказания медицинской помощи населению», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение и 07.00.10 – история науки и техники.

Актуальность проблемы исследования. Постоянный рост расходов на здравоохранение во всем мире стал причиной того, что анализ развития методологических основ организации здравоохранения стал неотъемлемой частью проведения реформирования отрасли. Поскольку развитие методологических основ организации отечественного здравоохранения происходило на протяжении длительного периода исследование развития методологических основ организации здравоохранения представляет крайне сложную работу.

Этапная методика исследования, используемая автором, позволила осуществить комплексный подход с использованием методов статистической обработки материала и анализа полученных данных, литературных источников, как российских, так и зарубежных авторов. Методы современны и адекватны поставленным задачам.

Научная новизна и научно практическая значимость исследования заключается в том, что автором проведен анализ развития взглядов Н.А. Семашко на модель организации здравоохранения и оценить их значение для формирования современной смешанной модели здравоохранения, а также комплексный анализ показателей, отражающих состояние здоровья, образ жизни, благосостояние населения и ресурсы здравоохранения в СССР и на современном этапе в Российской Федерации, а также проведена оценка состояния современной смешанной модели здравоохранения и путей ее совершенствования, методом экспертных оценок.

Степень достоверности результатов исследования. Достоверность полученных данных и результатов диссертационного исследования подтверждена достаточным количеством единиц наблюдения, применением современных методов исследования и статистической обработки. Использованные методики адекватны поставленным задачам.

Основные положения и выводы диссертационного исследования опубликованы в 8 печатных работах, 6 из которых в рецензируемых научных изданиях, из них 3 - в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, 5 работ из общего числа опубликованы в изданиях, индексируемых в Международной базе данных Scopus.

Сделанные диссертантом выводы и практические рекомендации являются актуальными, новыми, обоснованными и достоверными, соответствуют цели и задачам исследования и подтверждают основные положения диссертации, выносимые на защиту. Автореферат и опубликованные статьи полностью отражают содержание диссертационной работы.

Заключение. Диссертационная работа Арсентьева Евгения Вадимовича «Развитие методологических основ организации здравоохранения, заложенных Н.А. Семашко: реализация принципа бесплатного оказания медицинской помощи населению» является актуальным исследованием, как по уровню научной новизны, теоретической и практической и практической значимости, так и по объему проведенных исследований, содержит решение важной научно-практической задачи по анализу трансформации советской модели здравоохранения (модели Семашко) в современную смешанную модель здравоохранения с целью разработки научно обоснованных рекомендаций по совершенствованию системы здравоохранения Российской Федерации.

Диссертационная работа Арсентьева Е.В. соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г., №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение и 07.00.10 – история науки и техники.

Заведующий кафедрой организации
здравоохранения и общественного здоровья
Факультета усовершенствования врачей
ГБУЗ МО МОНКИ им. М.Ф. Владимирского,
доктор медицинских наук, профессор 11.08.2020



Гуров Андрей Николаевич

Адрес: 129110, г. Москва, ул. Щепкина 61/2, корпус 3,
Тел.: (495) 631-74-13
e-mail: a.gurov@monikiweb.ru

Подпись А.Н. Гурова заверяю
Ученый секретарь
ГБУЗ МО МОНКИ им. М.Ф. Владимирского
кандидат медицинских наук, доцент



Куликов Дмитрий Александрович